

# 稳发展保民生惠世界

—国际社会热议中国政府工作报告

新华社北京5月24日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,海外各界人士热议中国政府工作报告,认为稳定、发展、开放的中国经济将有效提升国内外投资者信心,为推动全球经济发挥出积极贡献。

#### 采取务实做法 稳住经济基本盘

今年的政府工作报告没有提出全年经济增速具体目标,主要因为全球疫情和经贸形势不确定性很大,我国发展面临一些难以预料的影响因素。报告说,守住“六保”底线,就能稳住经济基本盘;以保促稳、稳中求进,就能为全面建成小康社会夯实基础。

英国牛津大学技术与管理发展研究中心主任傅晓岚认为,在当前世界经济环境下,面对全球疫情和国际市场重大不确定性,中国政府将稳就业保民生放在优先位置,这体现了中国政府实事求是的态度,是中国经济向高质量发展迈进的重要一步。

菲律宾《菲律宾星报》专栏作家李天荣表示,中国政府工作报告没有提出全年经济增速具体目标,这一做法是务实的,切合实际情况。

联合国贸发会议资深经济事务官

员梁国勇认为,面对巨大不确定性,推动经济发展方式转变是当务之急。政府工作报告强调稳就业、保民生、激发市场主体活力、实施扩大内需战略等,有助于稳定经济运行。

韩国成均馆大学成均中国研究所所长李熙玉认为,疫情不会影响中国如期实现全面建成小康社会的目标。在解决贫困问题上,中国政府采取的措施已取得了显著成果。

泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才说,中国政府决策具有机动灵活性,充分考虑了实际情况。目前,中国企业复工复产正积极有序推进,中国经济长期向好的基本态势不会改变。

#### 稳就业保民生 打赢脱贫攻坚战

政府工作报告说,今年要优先稳就业保民生,坚决打赢脱贫攻坚战,努力实现全面建成小康社会目标任务,城镇新增就业900万人以上,城镇调查失业率6%左右,城镇登记失业率5.5%左右;现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

英国皇家国际事务研究所高级研究员于洁表示,民生问题是今年报告的重中之重。尽管经济发展挑战加大,中

国政府对消除贫困的承诺没有改变。“让老百姓过上好日子是中国政府对人民最朴实而有力的承诺。”这不仅惠及中国,也增益世界。

联合国秘书长南南合作特使兼联合国南南合作办公室主任豪尔赫·切迪克表示,消除贫困不仅是中国也是联合国的优先任务。中国在消除贫困方面为世界,特别是为发展中国家提供了很好的范例。

哈萨克斯坦下议院议员阿依肯·科努罗夫说,中国减贫成就举世瞩目,中国人民的生活水平大幅提高。“世界上没有任何一个其他国家能在这么短的时间内做到这一点。”

津巴布韦南部非洲研究与文献中心研究员塔那卡·齐特萨认为,中国为世界减贫事业提供了宝贵经验,树立了榜样。相信中国政府能带领人民打赢脱贫攻坚战。

#### 扩大对外开放 促进全球经济复苏

政府工作报告说,面对外部环境变化,要坚定不移扩大对外开放,稳定产业链供应链,以开放促改革促发展。报告还提出促进外贸基本稳定,积极利用外资,高质量共建“一带一路”,推动贸

易和投资自由化便利化。

澳大利亚国立大学东亚经济研究所所长彼得·德赖斯代尔表示,这些举措将促进贸易增长。中国致力于营造开放公平的市场环境,这将有利于提升投资者信心,促进全球经济复苏。

李天荣认为,中国经济复苏有利于全球经济恢复。中国提出的举措有助于加强与各国经贸合作,实现互利共赢。相信开放的中国将为促进国际贸易往来、维护全球经济稳定作出积极贡献。

埃及外交事务委员会秘书长希沙姆·齐迈提表示,“一带一路”倡议是全世界互联互通的推动力,相信这一倡议将继续在各层面发挥更多作用,促进全球更紧密合作。

法国智库席勒研究所研究员、法国《新团结》报主编克里斯蒂娜·比埃认为,政府工作报告提出的具体措施,是中国经济复苏的保障,是给世界经济的一颗定心丸。“因为中国经济的恢复和中国庞大的市场,是带动世界经济前进的动力。中国发展将惠及世界。”

## 两会回音壁

世卫组织:

### 中国以外新冠确诊病例达5018484例

新华社日内瓦5月23日电(记者刘曲)世界卫生组织23日公布的最新数据显示,中国以外新冠确诊病例达到5018484例。

全球范围内,新冠确诊病例较前一日增加109534例,达到5018484例;中国以外死亡病例较前一日增加5663例,达到328756例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间23日10时(北京时间16时),中国以外新冠确诊病例较前一



中老铁路铺轨通过第一座隧道

5月23日,在老挝万象省磨丁村隧道的中老铁路施工现场,中老两国工人协力铺轨。

随着每排14根轨枕按照规定距离平稳铺过磨丁村隧道,500米长钢轨随着牵引机精准落定,中老铁路铺轨23日通过第一座隧道,从老挝首都万象一路向北。

新华社发

## 非洲确诊病例超过10.4万例

新华社布拉柴维尔5月24日电

综合新华社驻非洲地区记者报道:非洲疾病预防控制中心23日数据显示,非洲地区新冠累计确诊病例达104279例,累计死亡3185例,累计治愈41717例。

从确诊病例数看,该地区疫情较严重的国家是南非、埃及、阿尔及利亚、摩洛哥和尼日利亚。23日,南非报告新增确诊病例1218例,累计确诊21343例;埃及累计确诊接近1.6万例,阿尔及利亚、摩洛哥和尼日利亚累计确诊均超7000例。

南非内政部23日宣布允许南非公民因工作、学习、家人团聚、就医等因素

出国。南非教育部表示,在“封城”措施降至3级时,将允许三分之一大学生复课。

坦桑尼亚卫生部23日宣布启用新建成的国家实验室用于新冠病毒检测,该实验室每天可检测1800份样本。

马里卫生和社会事务部22日宣布,将在该国中部和北部地区部署移动实验室,加大病毒检测力度。

由中国政府派遣的中国抗疫医疗专家组23日抵达刚果(布)首都布拉柴维尔,协助当地开展疫情防控工作。

刚果(金)国家生物医学研究所所长穆延贝23日在华抗疫医疗专家组结束任务离境前高度评价专家组工作,并对中国政府表示感谢。穆延贝表示,疫情面前任何国家都不能独善其身,国际社会只有通力合作、携手应对才能战胜疫情。中国专家组通过实地走访和远程指导等方式分享经验,为提高刚果(金)新冠疫情防控能力作出重要贡献。

## 国际疫情

## 格鲁吉亚取消国家紧急状态

据新华社第比利斯5月23日电(记者李铭)格鲁吉亚23日取消实施两个月的国家紧急状态。

根据格鲁吉亚政府的规定,该国自23日零时起取消国家紧急状态、宵禁等限制性措施。同时,为抑制新冠疫情,此前的一些防控措施仍然有效,如在封闭公共空间必须佩戴口罩,禁止举行十人以上聚集的婚礼、葬礼等活动,餐饮

行业只能提供送餐服务,服装等销售活动只能线上进行,大型购物中心禁止营业等。

此外,该国东南部少数城镇仍实行临时“封城”措施,全国所有城市的公共交通继续停运。

格鲁吉亚政府呼吁民众继续保持社交距离,遵守相关管控规定,防止疫情出现反弹。

复工复产困难季 买房买车正当时

2020第一季

# 周口大型房·车联展

全面招商诚征冠名协办单位

天时

市场抄底,客户洞察,全市置业者正伺机而动,大销售平台呼之而出,展会具备天时。

地利

选在周口市体育中心举办,停车方便,依周口连淮阳,四通八达,享尽地利。

人和

时下正是复工复产腾飞经济之季,众商家都摩拳擦掌争占市场,主办单位办展经验丰富,适时增加夜场,商家赞同,市民需要,人和不言而喻。

参展范围:周口中心城区在建、在售楼盘 周口品牌汽车4S店

主办单位:周口报业传媒集团 会展时间:6月25日-28日 会展地点:周口市体育中心

房展咨询电话:18639402995 15890536878 18238937615 13592279875 13673881771 13592220032 车展咨询电话:13592220030 13592221002 15638048633